

ИСТОРИЯ ЖИВЕТ В АРХИВЕ

Десятого марта сотрудники архивного отдела администрации Волжского района отметили профессиональный праздник – День архивов

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые работники районного архива!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем архивов!

Архивный отдел администрации муниципального района Волжский является не просто местом для хранения первоисточников – это, прежде всего, люди, которые профессионально делают свое дело, успешно осваивают новые информационные технологии. В архивных документах сохранена история людей, предприятий, организаций Волжского района. Благодаря добросовестной работе вы успешно решаете задачи по обеспечению сохранности фондов, в которых собраны подлинные, уникальные материалы о прошлом района. Это наша память, которая помогает лучше понять и осмыслить настоящее и взглянуть в будущее.

От всей души желаю вам успехов в работе, оптимизма и хорошего настроения, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Е.А. МАКРИДИН.

Глава муниципального района Волжский.



ДАТА

Накануне профессионального праздника начальник архивного отдела И.Н. Меротюк рассказала о том, как ведется работа по сохранению истории района и его жителей, а также предприятий, учреждений и организаций.

- Ирина Николаевна, расскажите, с чего начиналась история архивной службы в Волжском районе.

Сохранились акты обследования районного архива специалистами областного архивного отдела за 1948-1950 годы. По информации Управления государственной архивной службы Самарской области документального подтверждения деятельности районного архива Волжского (до 1957 года – Молотовского сельского) района за более ранние годы обнаружить не удалось. В 1963 году в связи с укрупнением Волжского района в его архив были переданы документы ликвидированного Дубово-Уметского района.

Пятого февраля 1988 года решением Волжского райисполкома районный государственный архив

был преобразован в архивный отдел райисполкома. В этом году наш отдел отметил 35 лет со дня образования.

- Сколько фондов, документов хранится в районном архиве?

В настоящее время сформировано 372 фонда, это 48872 единицы хранения за период с 1927 по 2022 годы, из них 23943 единиц управленческой документации, 24813 единиц по личному составу, 116 фотодокументов. В них вся трудовая история района. Изучая архивные фонды, мы можем также проследить развитие и строительство сел района, совхозов, предприятий, организаций. В архиве хранятся фонды старейших предприятий района, колхозов и совхозов, МТС, птицефабрик, сельских советов, лесхоза и др.

Все эти документы широко отражают историю становления и развития Волжского района. Огромный объем информации можно найти в фондах районного исполкома, администрации и его отделов, а также в фондах сельсоветов и администраций округов, волостей и поселений. Документы предоставляют различные сведения по истории социально-экономического, общественно-политического, культурного развития района. За долгие годы в архивном отделе собраны такие важные документы,

как итоги выборов в органы власти, бюджеты района, производственные показатели сельхозпредприятий, заводов и фабрик, дорожных организаций, статистические отчеты о составе сельсоветов и администраций, сведения о награжденных государственными наградами волжанах.

Помимо этого у нас хранятся документы ликвидированного Дубово-Уметского района, подшивки районных газет «За Сталинский урожай» и «Волжская новь», начиная с 1943 года. А самые ранние документы датируются 1927 годом – они поступили из Домашкино-Вершинского сельского Совета.

- Расскажите о том, как сегодня «работают» документы, хранящиеся в архиве, с какими вопросами люди обращаются чаще всего.

Большая часть запросов связана с социально-правовыми вопросами для подтверждения пенсионного права граждан: подтвердить факт их работы, льготный стаж, иногда требуется предоставить справку о заработной плате за определенный период времени. Это все учитывается при начислении пенсии. За прошедший год по документам архивного отдела было исполнено 1335 запросов социально-правового характера по стажу и заработной плате и 802 запроса по

имущественным правам граждан и организаций, принято 1326 дел постоянного хранения и документы по личному составу от ликвидированных организаций.

- Как используются современные технологии в работе районного архива?

Достаточно интенсивно. Наша задача - сохранить документы в целостности и сохранности. Для этого в хранилищах поддерживается определенная температура и влажность воздуха, выделены дополнительные площади, где проведен косметический ремонт, установлены железные двери, стеллажи. Теперь специалисты архива работают в комфортных условиях. Архив оснащен современной компьютерной и множительной техникой. И все это стало возможным благодаря всесторонней поддержке главы Волжского района Евгения Александровича Макридина.

Архивное дело тоже не стоит на месте, на новый качественный уровень, например, вышел учет архивных документов. Специалисты отдела активно ведут работу по заполнению электронной базы данных «Архивный фонд», в которую заносятся все принятые фонды и дела для быстрого поиска.

- Кто «ворошил» страницы истории раньше и кто перелистывает их сегодня?

Сегодня нельзя не вспомнить тех, кто внес большой вклад в развитие архивного дела Волжского района. Первой заведующей районным архивом была назначена Нина Петровна Карева, в 60-е годы - Иван Иванович Шищенко, с 1983 по 2007 годы заведующей, а затем начальником архивного отдела работала Римма Алексеевна Гевель, и до 2018 года начальником была Милена Владимировна Депутатова.

Сейчас в отделе работают опытные специалисты Светлана Александровна Рыжикова, Ольга Анатольевна Кальбердина, Светлана Васильевна Самкаева. Все они в полной мере обладают такими личностными качествами, как внимательность, усидчивость и пунктуальность. Они проводят личный прием, принимают заявления и запросы на поиск документов посредством электронной почты и консультируют заявителей по телефону.

Показателем нашей работы стал диплом третьей степени в областном общественном смотре-конкурсе «Состояние материально-технической базы и условий хранения документов Архивного фонда» управления государственной архивной службы Самарской области.

Александр АЛЕКСЕЕВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.

РЕЗУЛЬТАТЫ И ПРИОРИТЕТЫ

В Волжском районе проходят расширенные заседания Собраний представителей городских и сельских поселений, на которых главы поселений отчитываются о проделанной работе за 2022 год

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Первого марта состоялось расширенное заседание Собраний представителей городского поселения Петра Дубрава.

В его работе приняли участие глава Волжского района Евгений Александрович Макридин, председатель районного Собрания Представителей Владимир Юрьевич Малкин, руководители управлений и отделов районной администрации, представители региональных и федеральных органов, жители поселения.

С отчетом о проделанной в прошлом году работе выступил глава городского поселения Владимир Александрович Крашенинников.

За 2022 год в бюджет поселения поступило доходов на сумму 34 290 тыс. рублей. В том числе собственные доходы: налоговые и неналоговые поступления на сумму 24 690 тыс. рублей, что на 28% больше по сравнению с 2021 годом. Безвозмездные поступления в бюджет поселения составили 9 599 тыс. рублей. Это, в основном, дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, субвенция на военно-учетный стол, межбюджетные трансферты, субсидии в рамках программы «Соддействие» - строительство спортивной площадки в поселке Дубовый Гай.

Национальные проекты

Городское поселение Петра Дубрава – активный участник реализации национального проекта «Экология». В 2022 году награждено дипломом I степени «ЭкоЛидер-2021» в номинации «Городское и сельское поселение». Проведены экологические субботники на территории прибрежной зоны озера и парка, месячники по благоустройству.

Большая работа проводилась по реализации Национального проекта «Жилье и городская среда». Введено в эксплуатацию свыше трех тысяч квадратных метров индивидуальных жилых домов. По программе Фонда капитального ремонта отремонтирована крыша многоквартирного дома. Силами МУП «Теплообеспечение» проведены замена участка основной тепловой сети протяженностью 300 м, для улучшения теплоснабжения МКД проложена новая теплосеть длиной 200 м. Кроме того заменены 200 м внутриквартальных теплосетей и три ввода в жилые дома.

Специалисты МУП «Петра Дубрава» проводили работы на объектах водоотведения, чистили и восстанавливали колодцы, меняли пожарные гидранты, участвовали в благоустройстве поселков.

В рамках реализации НП «Безопасные качественные дороги» на школьных маршрутах проведен ямочный ремонт дорог, систематически наносится дорожная разметка, проводятся ремонт и установка дорожных знаков.

Увеличение продолжительности жизни граждан – одна из приоритетных задач НП «Демография» и его составляющих – федеральных проектов «Старшее поколение» и «Спорт – норма жизни».

Эту задачу успешно решает созданное два года назад в ДК «Восход» объединение «Ландыши», в котором занимаются физкультурники «серебряного возраста». Они – источники идей проведения различных мероприятий не только для жителей поселения «серебряного возраста», но и подрастающего поколения.

В рамках НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка



индивидуальной предпринимательской деятельности» сдано два торговых объекта общей площадью 800 кв. м и создано 12 новых рабочих мест.

Большая работа ведется в поселении по НП «Образование».

В ГБОУ СОШ им. А.А. Климова обучается 798 подростков и 393 воспитанника - в СП «Детский сад «Созвездие». Дополнительным образованием охвачено 826 детей от 5 до 18 лет. Это 88% от общего количества учащихся и воспитанников. Вовлечены в добровольческую деятельность 120 человек, в творческой деятельности задействованы 165 учащихся старше 14 лет. В общественных объединениях состоят 688 учащихся.

По результатам 2022 года школа награждена дипломом министерства образования и науки Самарской области «Лучшее образовательное учреждение Самарской области 2022 года».

Победителями и призерами окружных олимпиад и конкурсных мероприятий стали 37 учащихся, 14 человек - победителями и призерами регионального уровня, 30 – всероссийского уровня.

На базе школы успешно действуют шесть детских общественных объединений: первичное отделение РДШ, школьный спортивный клуб «ГТО», волонтерский отряд «Кругозор», активисты школьного музея «Память», юнармейский отряд «ФЕНИКС», отряд ЮИД «Клаксон».

Подростки не раз представляли регион на всероссийском уровне в конкурсах «Территория успеха», «Добро не уходит на каникулы», «Я - гражданин России», «Территория самоуправления». Юнармейцы стали призерами VII Всероссийского патриотического конкурса «Сыны и дочери Отечества». Активисты школьного музея «Память» одержали победу во всероссийском образовательном проекте «Музейный час». Ребята совместно с педагогами ведут огромную работу по сбору гуманитарной помощи в рамках акций «Восточка и Z дома» и #ГуманитарныйДвиж.

На базе детского сада работает студия обучения театральному мастерству, рисованию, действуют кружок подготовки к школе «Грамотейка», детская телестудия «Семимиллиметров». Воспитанники детского сада успешно пробуют себя в роли создателей мультфильмов и занимают призовые места во всероссийских конкурсах, посвященных детской анимации. Ребята являются участниками регионального чемпионата «Будущие профессионалы 5+» и занимают призовые места в конкурсах различных уровней.

Благоустройство

Благоустройство населенных пунктов – одна из важнейших задач местного органа самоуправления. Успешно выполняет работу ООО «Петра-Дубравский ПЖРТ»,



МУП «Петра Дубрава». Совместно с управляющими компаниями, ТСЖ, активными жителями обустроили дворовые и общественные территории. На благоустройство в 2022 году было затрачено 7 932 тыс. рублей. Средства выделялись на обеспечение уличного освещения, на замену уличных светильников и оперативное техническое обслуживание уличного освещения, на содержание дорог, обкос травы и другое. В рамках программы «Соддействие» построена детская спортивная площадка в поселке Дубовый Гай. Затрачено 892 тыс. рублей, из них 204 тыс. рублей составили инициативные платежи. В 2022 году было обустроено три придомовых территории многоквартирных домов №5А и №15А по улице Коммунаров, и № 2А в переулке Восточный. Проведен ямочный ремонт автомобильных дорог по школьному маршруту.

Молодежная политика и культура

На территории поселения осуществляется свою деятельность муниципальное бюджетное учреждение Центр культуры и досуга «Восход». На его содержание в 2022 году было израсходовано 7 943 тыс. рублей.

На протяжении всего 2022 года творческие коллективы Центра продолжали активную конкурсную деятельность, стали лауреатами и заняли призовые места в фестивалях и конкурсах разных уровней. Коллективы Центра выезжали с концертной программой для мобилизованных граждан в поселок Рошинский, где они были очень тепло приняты.

Плодотворно занимались участники литературно-музыкального объединения «Литературно-музыкальный клуб «Петра Дубрава». Был проведен V Музыкально-поэтический фестиваль. Участники объединения выезжали в поселения Спиридоновка, Покровка, Алакаевка. Были гостями литературных клубов Самары.

В Доме культуры работает 22 клубных формирования, в которых занимается 424 человека. Коллек-



тивы становятся участниками концертов и выступают не только на сцене Дома культуры «Восход», но и являются бессменными участниками концертных программ, конкурсов различного уровня. Продолжает радовать жителей поселка своим творчеством театр «Арка». Хор народной песни «Рябинушка» пользуется заслуженной любовью среди населения поселка.

Спорт

В 2022 году мероприятия были направлены на достижение значимых целевых показателей федерального проекта «Спорт – норма жизни» НП «Демография».

Было проведено более 40 спортивных мероприятий, в том числе мероприятия по пропаганде здорового образа жизни. Спортсмены представляли поселение на различных выездных спортивных мероприятиях, а также участвовали в соревнованиях в рамках XV спартакиады среди жителей сельских и городских поселений района.

Подростки принимали участие во многих футбольных соревнованиях, таких как: Самарская детская футбольная лига (3-е место), Всероссийский турнир по футболу среди детей (из 64 команд заняли 3-е место), районные соревнования, товарищеские встречи.

Воспитанники спортивной школы неоднократно становились победителями и призерами муниципальных, областных и всероссийских соревнований по дзюдо, велосипедному спорту, лыжным гонкам, другим видам спорта.

В общеобразовательной школе поселка Петра Дубрава действует «Школьный спортивный клуб ГТО». В сдаче нормативов участвовали более 70% учащихся, из них 93 школьника получили бронзовые, серебряные и золотые значки. Воспитанники школьного спортивного клуба заняли призовые места на окружном и муниципальном уровнях в «Президентских соревнованиях», «Фестивале ГТО», «Олимпийском образовании России», в соревнованиях по настольному теннису, по футболу, в легкоатлетическом кроссе. Школьная команда стала призе-

ром регионального этапа соревнований по футболу «Кожаный мяч».

«В 2022 году актуальным направлением деятельности стала акция «МыВместе», - отметил глава поселения, завершая свое выступление. - В рамках этой акции работали волонтеры по оказанию помощи пожилым людям. На территории поселения успешно работают 40 волонтеров, из них десять - «серебряного» возраста. Активно прошли акции и мероприятия с участием партийного актива, депутатов корпуса, неравнодушных жителей нашего поселения по оказанию помощи участникам специальной военной операции, членам их семей. В рамках акции «Защитникам Отечества» отправляли письма, рисунки, плакаты и другие визуальные приветствия военнослужащим. Собирали книги русских поэтов, посылки, теплые вещи бойцам и командирам».

Перед депутатами и приглашенными выступил глава Волжского района Евгений Александрович Макридин. Он поблагодарил всех неравнодушных граждан за помощь и поддержку участникам специальной военной операции и предложил почтить память погибших Минутой молчания. Затем глава познакомил собравшихся с предварительными итогами социально-экономического развития района за 2022 год, отметив, что Волжский район по социально-экономическому развитию занимает первое место в области среди сельских районов.

По традиции на расширенном заседании активным жителям поселения были вручены награды и памятные подарки.

Благодарственным письмом главы муниципального района Волжский отмечены Т.А. Чернова, К.Ю. Персиянцева, Л.П. Изотова, М.И. Юсуфова, И.В. Барышова, Л.Е. Потапова, Е.В. Горбушина, О.Я. Терешина, А.В. Спыгина, М.А. Козлова. Благодарственное письмо местного отделения ВПП «Единая Россия» вручено И.Ю. Мирановой.

**Николай ГУСАРОВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.**

КОМФОРТНАЯ СРЕДА: ПРОДОЛЖЕНИЕ

В этом году в Волжском районе будут преобразованы еще семь общественных и пятнадцать дворовых территорий

ПРОЕКТЫ

На территории Волжского района в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы», продолжаются работы по благоустройству дворовых и общественных территорий.

ГОД МИНУВШИЙ

В 2022 году были благоустроены 22 дворовые территории на общую сумму 11 миллионов 692 тысячи рублей и пять общественных территорий на более чем 82 миллиона 137 тысяч рублей. Реализация таких мероприятий осуществлялась на средства федерального, областного и местного бюджетов.

По договорам о благоустройстве дворов подрядчики выполнили такие мероприятия, как устройство входов в подъезды, установка скамеек и урн, устройство тротуаров и дворовых проездов.

Самым крупным проектом по благоустройству среди общественных пространств в минувшем году стала набережная реки Подстепновки в с.п. Лопатино (жилой район Южный город). Здесь уложено покрытие из брусчатки, обеспечено электроосвещение, устроены ступени и система автополива, установлен модульный туалет, обустроены площадка для занятий воркаутом и детская площадка, проведено озеленение и посадка деревьев, установлены ограждения и теневые навесы.

Все проекты востребованы жителями разных возрастов и представляют социальную значимость для всех категорий населения в поселениях района.

ГОД НЫНЕШНИЙ

В 2023 году реализация программы продолжается, но в нее внесены изменения. Если раньше в Волжском районе мероприятия по благоустройству проводились по всем поселениям централизованно в рамках одной муниципальной программы, то с нынешнего года благоустройство общественных и дворовых территорий ведется в каждом поселении самостоятельно в рамках собственной муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2023-2024 годы».

Кроме того, с 2023 года в рамках этих муниципальных программ поселений, согласно измененным государственной программы, к минимальному перечню работ по благоустройству относятся только установка скамеек и урн, обеспе-



В прошлом году новой достопримечательностью поселка Рошинский стал красивый фонтан.

чение освещением и ремонт дворовых проездов.

При этом возможно провести дополнительные виды работ по благоустройству дворовых территорий, перечень которых может быть сформирован из федерального бюджета при финансовом участии самих собственников помещений многоквартирного дома в размере не менее 20 процентов стоимости выполнения таких работ.

В текущем году планируется благоустроить 15 дворовых территорий в селе Курумоч, поселках Петра Дубрава, Просвет, Рошинский, Стройкерамика, Смышляевка, Черновский.

На этот год также запланировано преобразить семь общественных территорий: пешеходную зону по ул. Чапаева в п. Смышляевка; площадь с. Рождество; сквер памяти павшим воинам Великой Отечественной войны в п. Черновский; центральную площадь в п. Просвет; центральную аллею около СК ЦСК ВВС в п. Рошинский; детскую площадку в п. Энергетик (г.п. Смышляевка) и территорию, прилегающую к Дому культуры «Феникс» в п. Черновский. Плановый срок окончания работ - до 15 августа нынешнего года.

Названные общественные территории наиболее привлекательны для проведения свободного времени жителями и гостями района.

БЛИЖАЙШАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Постановлением правительства Самарской области №1195 «О внесении изменений в постановление правительства Самарской области от 01.11.2017 №688 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы» предусмотрено продление срока реализации госпрограммы до 2025 года с обеспечением финансирования.

В связи с этим в целях актуализации планов по реализации муницип-

альных программ формирования комфортной городской среды в поселениях будут пересмотрены адресные перечни дворовых и общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2024 и 2025 годах ввиду необходимости внесения изменений в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на 2018-2024 годы» на территории муниципального района Волжский с продлением срока ее реализации до 2025 года.

Возможно изменение территорий с учетом их социальной значимости для поселений и пожеланий жителей. При этом будут учитываться планируемые лимиты финансирования на реализацию мероприятий, исходя из объемов бюджетных ассигнований за счет средств местного, областного и федерального бюджетов на 2023 год из расчета 605,17 тыс. рублей на дворовую территорию, 4 385,58 тыс. рублей – на общественную. Допускается поэтапное выполнение работ по благоустройству общественных территорий.

Важно отметить, что в населенных пунктах обязательно должны быть проведены мероприятия по образованию (постановке на государственный кадастровый учет) земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, дворовые территории которых благоустраиваются с использованием средств субсидии.

Сейчас в поселениях проводится активная работа по актуализации и формированию перечней дворовых и общественных территорий, которые будут благоустроены в 2024 и 2025 годах.

По информации МБУ «Управление градостроительства и ЖКХ» подготовил Александр АЛЕКСЕЕВ. Фото из архива «ВН».



В поселке Просвет благоустроены дворовые территории.



В поселке Черновский построена универсальная спортивная площадка.

ИНФРАСТРУКТУРА

ПОЛНЫМ ХОДОМ

идет ремонт моста через реку Чапаевка в Сухой Вязовке

Искусственное сооружение, расположенное на 11-м км автомобильной дороги Дубовый Умет – Сухая Вязовка – Рассвет, связывает два исторических поселения Березовый Гай и Сухую Вязовку, обеспечивает проезд к школе, сельской администрации, Дому культуры и объекту культурного наследия - старинной церкви Дмитрия Солунского.

На мосту протяженностью 90 м выполнят полный комплекс работ по обновлению сооружения. Заменят балки пролетных строений, выполнят переустройство мостового полотна и деформационных швов, обновят конструкцию дорожной одежды, устроят асфальтобетонное покрытие с применением современных функциональных асфальтобетонных смесей. Также обустроят дренажные системы и водоотводы, восстановят защитный слой бетонных поверхностей мостовых конструкций, выполнят устройство новых сопряжений моста с подходами, а для их устойчивости и защиты сделают монолитное укрепление конусов.

В настоящее время строители организовали движение по одной

половине проезжей части, сняли асфальтобетонное покрытие, разобрали перильное и парапетное ограждения и приступили к работам по армированию и бетонированию межбалочных швов, скафных стенок моста, консольной части моста. Устанавливают временные леса для ремонта пролетных строений.

По информации минтранса Самарской области.



ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

На минувшей неделе в администрации сельского поселения Рождество состоялась рабочая встреча представителей районной администрации с жителями поселения.

Напомним, что на расширенном заседании Собрании представителей сельского поселения Рождество некоторыми гражданами были озвучены предложения по внесению изменений в проект Генерального плана поселения. По поручению главы района Е.А. Макаридина заместитель главы района В.А. Чихирев, заместитель руково-

дителя управления архитектуры и градостроительства С.В. Слугин, начальник отдела территориального планирования И.П. Ишутина и глава поселения Л.А. Савельева в минувшую пятницу встретились с жителями и обсудили их предложения.

В ближайшее время специалисты администрации подготовят необходимые разъяснения по предлагаемой корректировке проекта Генерального плана.

Николай ГУСАРОВ. Фото автора.



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кашенко Жанной Владимировной, 446430, Россия, Самарская обл., г. Кинель, ул. Ульяновская, д. 25 А, оф. 10, e-mail: Kaschenkog@mail.ru, тел. 89272012651, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 14054, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым номером 63:17:0306003:1386, по адресу: Самарская область, Волжский район, садово-дачное товарищество Керамзитчик, просека 6, участок № 13, номер кадастрового квартала 63:17:0307003.

Заказчиком работ является Еремеева Ирина Николаевна, проживающая по адресу: Самарская область, Волжский район, пгт Стройкерамика, ул. Маяковского, д. 23, тел. 89276555649.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Самарская область, Волжский район, садово-дачное товарищество Керамзитчик, просека 6, участок № 13, 11.04.2023 года в 10.00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 446430, Самарская область, г. Кинель, ул. Ульяновская, д. 25 А, офис 10. Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 11.03.2023 г. по 10.04.2023 г.

Обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 11.03.2023 г. по 10.04.2023 г. по адресу: Самарская область, г. Кинель, ул. Ульяновская, д. 25 А, оф. 10.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все смежные земельные участки, имеющие общие границы с уточняемым земельным участком с КН 63:17:0306003:1386, расположенные в кадастровом квартале 63:17:0307003.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 г. «О кадастровой деятельности»).

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕСТ

УЗНАЙТЕ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ ПО ПОЧЕРКУ

Возьмите чистый (без клеточек и линеек) лист бумаги и напишите на нем карандашом или шариковой ручкой (гелевые и фломастеры не годятся) около 10 строчек. Потом по приведенным критериям оцените свой почерк.

Общее качество почерка:

- Все слова написаны очень небрежно - 3 балла;
- Смешанный стиль, часть слов написана аккуратно, часть небрежно - 8 баллов;
- Все слова написаны очень аккуратно - 12 баллов.

Соединение букв в слове:

- Почти все буквы в слове отделены друг от друга - 22 балла;
- Почти все буквы в слове соединены друг с другом - 18 баллов.

Сила нажима на бумагу:

- Сильный (бумага «продавлена») - 20 баллов;
- Средний - 14 баллов;
- Слабый (еле-еле прикасаясь к бумаге) - 7 баллов.

Направление строчек:

- Строчки «едут» вниз - 0 баллов;
- Строчки ровные и прямые - 11 баллов;
- Строчки «едут» вверх - 15 баллов.

Форма букв:

- Угловатая форма букв - 18 баллов;
- Неопределенная форма букв - 9 баллов;
- «Круглая» форма букв - 8 баллов.

Наклон букв:

- Прямо написанные буквы - 9 баллов;
- Сильный наклон вправо - 5 баллов;
- Небольшой наклон вправо - 13 баллов;
- Небольшой наклон влево - 4 балла;
- Сильный наклон влево - 1 балл.

Буквы:

- Большие буквы (от 7 мм) - 19 баллов;
- Средние буквы (от 5 до 7 мм) - 16 баллов;
- Маленькие буквы (от 3 до 5 мм) - 6 баллов;
- Бисерные буквы (меньше 3 мм) - 2 балла.

По сумме набранных очков определите склонность к заболеваниям:

Меньше 48 очков. Такой почерк характерен для пожилых людей и лиц с сильно ослабленной иммунной системой.

От 48 до 72 очков. Люди с таким почерком страдают от различных неврозов. Они склонны к ожирению, аллергиям, проблемам с желудочно-кишечным трактом. К сожалению, часто ведут малоподвижный образ жизни со всеми вытекающими отсюда последствиями.

От 72 до 95 очков. Это люди с устойчивой психикой. Часто болеют простудными заболеваниями и страдают нарушениями сна. Склонны к эндокринным заболеваниям и инфарктам.

От 95 до 105 очков. Для них характерно повышенное артериальное давление. Очень часто не соблюдают предписания врача. Склонны к артритам и диабету.

От 105 очков. Такой почерк характерен для агрессивных людей. Они страдают от язвы желудка и болезней сердца. Часто у них наблюдается зависимость от различных стимуляторов (алкоголя, наркотиков, успокоительных препаратов).



ХОЗЯЙКЕ НА ЗЕМЕТКУ

- Если пирог с трудом снимается с противня, его нужно обернуть мокрым полотенцем либо подержать над паром - в скором времени проблема решится.

- Чтобы капуста кочерыжки получились более сочными и острыми на вкус, в них можно добавить мелко нарезанные слегка тушеные в масле яблоки.

- При варке борща в конце всегда нужно класть свежую натертую морковь - вкус будет изумительный.

- Когда очень холодно, иногда случается, что землю в погребе, где хранятся корнеплоды, прихватывает морозцем, и после этого сваренный картофель слатит. Так вот, чтобы убрать эту сладость, во время варки добавляю 3-4 зубчика чеснока - и картошечка, даже подмороженная, никогда не слатит.

- Чтобы цветная капуста не желтела при варке, подержите ее в холодной воде с добавлением 6% уксуса или лимонной кислоты, а потом сварите в открытой посуде на сильном огне - она будет белоснежной. А тушить капусту лучше всего в молоке.

- Тыква вместо моркови. Нужно лишь натереть тыкву на крупной терке - и можно добавлять в любые блюда. По виду тертая тыква совсем как морковь, а по вкусу в

вареном, тушеном, жареном виде даже приятнее, мягче и нежнее.

- Рис не разварится и не склеится, если в воду, в которой он варится, добавить пару столовых ложек холодного молока.

- Чтобы бисквит для торта получился слегка бежевого оттенка, добавьте в тесто чуточку растворимого кофе.

- Если положить в куриный фарш манку или перетертую вареную фасоль, то котлеты получатся вкусными и сытными.

- Чтобы снизить жгучесть горького перца, разрежьте его вдоль, вычистите семена, а затем положите дольки в ледяную воду на 30 минут.

- Яичные желтки при нарезании не крошатся, если делать это ножом, подогретым в горячей воде. Это выручит, если яйца в салат нужно нарезать ровными кубиками.

- Если слегка взбить жирный тертый через сито творог и жирные сливки в равных долях, то получится сыр маскарпоне, идеальный для любых десертов.

- В тесто (кроме пельменного, слоеного, заварного и песочного) можно добавить манку. Достаточно 1 столовой ложки с горкой на 0,5 л жидкости. Изделия не высыхают и долго не черствеют, что особенно важно для хлеба, пирогов и блинов.

ВЕСНУ ВСТРЕЧАЕМ БЕЗ ЖИРОВ

ДЛЯ СЕБЯ, ЛЮБИМОЙ

Весной прекрасная половина человечества придумывает самые изощренные способы похудения. Вместо жестких диет и изнуряющих тренировок предлагаем вам две щадящие схемы, по которым можно скинуть пару-тройку килограммов. А может, даже и больше.

«5 КУСКОВ»

Суть в том, что порции на завтрак, обед и ужин должны состоять буквально из пяти кусков. Но не воспринимайте это правило буквально! Если вы за пять укусов можете съесть двойной гамбургер, это не значит, что вы прямо таки соблюдаете диету.

Плюсы этой диеты состоят в том, что не обязательно себя ограничивать в сладком, жирном, копченом. Главное - употреблять как можно больше воды, а ваши порции должны составлять не более пяти кусков, равных укусам. Даже если у вас на обед пирожное, вы должны откусить от него не более пяти раз. Не возвращается разнообразие рациона. Ведь важно в такой период получать необходимое количество питательных веществ.

В качестве перекуса выбирайте что-нибудь калорийное, потому как он должен состоять из одного укуса. Это может быть кусочек сыра, в котором достаточное количество белка и кальция. Поначалу будет сложно, но через три дня вы почувствуете легкость, а желудок привыкнет к маленьким порциям.

А еще не забывайте о витаминах. Весной организму они будут крайне полезны.

«6 ЛЕПЕСТКОВ»

Врачи считают, что белки, жиры и углеводы плохо усваиваются совместно, поэтому их следует разделять.

ДОМАШНИЕ ХЛОПОТЫ

К выбору инкубационных яиц нужно подходить очень ответственно, так как от этого зависит результат.

Яйца должны быть среднего размера и веса: куриные - 60-70 г, а гусиные - 130-140 г. Мелкие и крупные не подойдут.

- Яйца должны быть чистыми, с плотной матовой скорлупой.

- Каждое снятое яйцо пометайте простым карандашом - число и месяц. Так вы исключите просроченные яйца. Срок хранения куриных 7-10 дней, гусиных - 14-21 день.

Стоит учитывать, что чем дольше хранятся яйца, тем меньше процент выведенных птенцов.

- Яйца лучше хранить в пластиковых (не бумажных) ячеек острим концом вниз при температуре 12-15°C. Резкие перепады температур не допускаются. Яйца, готовые, и теперь ждем, когда курочка или гусыня (а может, и индюшка) захочет вывес-



Эта диета рассчитана на шесть дней, в каждый из которых разрешается есть что-то одно. Такая схема не наносит никакого вреда организму, потому как он лишается какого-то питательного вещества всего лишь на один день.

Круг из «6 лепестков» можно повторить заново, увеличив срок диеты до 12 дней. За это время можно избавиться от 5-6 кг.

Чтобы они не вернулись обратно, выходить из диеты следует последовательно и осторожно, без резкого налегания на жирное, мучное.

Имейте в виду, что «6 лепестков» противопоказаны при диабете, заболеваниях почек, кишечника, анемии, авитаминозе.

Перед диетой необходима консультация специалиста.

Меню на каждый день

1-й день. Рыбная монодиета. Можно употреблять любую рыбу в вареном, запеченном или тушеном виде. Допускается уха, но без картофеля.

2-й день. Овощная монодиета. В этот день можно есть овощи, как сырые, так и после тепловой обработки. А еще разрешаются натуральные овощные соки.

3-й день. Куриная монодиета. Можно приготовить куриное филе любым удобным способом - сварить, потушить, запечь. Не забывайте о курином бульоне. При желании курицу можно заменить индейкой.

4-й день. Злаковая монодиета. Любые виды каш должны стать в этот день основой вашего рациона. Естественно, без соли и масла. В качестве перекуса можно употребить хлебцы, отруби, клетчатку, пророщенные семена. Если у вас есть натуральный квас, можно им дополнить питьевой режим.

5-й день. Творожная монодиета. Название говорит само за себя. Можно есть любой творог невысокой жирности. Допускаются и другие кисломолочные продукты: натуральный йогурт, кефир, ряженка.

6-й день. Фруктовая монодиета. Не обязательно грызть в этот день яблоки и заедать их апельсинами. Приготовьте фруктовый салатик с обезжиренным йогуртом, запеките пару яблок без сахара, сделайте свежевыжатый сок или фруктовое пюре.

Пусть эта весна вдохновит вас и подарит преображение!

ГОТОВИМ ЯЙЦА ПОД НАСЕДКУ И ДЛЯ ИНКУБАТОРА



21 день, гусей - 28-30 дней. Периодически проветривайте яйца, соблюдайте температуру и влажность. Если в инкубаторе отсутствует режим переворота - переворачивайте яйца сами время от времени. Но за несколько дней до появления выводка яйца лучше не тревожить.

Витамины в куриную столовую
Делайте ревизию семенам овощных культур. Как правило, заготавливаем с избытком, на случай неурожая, пораженный болезнями и так далее, чтобы сорта не пропали. Скапливается много, и время от времени семена залежавшихся огурцов, кабачков, капусты, зелени приходится выбрасывать. Прорастите семена и используйте для витаминной подкормки своим курочкам.

В пластиковый ящик для рассады насыпьте слой опилок толщиной около 3 см. Высейте семена, увлажните, накройте пленкой и поставьте в теплое место. Очень скоро семена проклюнутся, появятся листочки - отличная подкормка курочкам в зимнее время года.

Материалы полосы подготовила Елена СТОЛБОВА.

ВО ИМЯ ПАВШИХ, ВО СЛАВУ ЖИВЫХ

В поселке Роцинском состоялся волейбольный турнир, посвященный 34-й годовщине вывода советских войск и памяти погибших в Республике Афганистан

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Соревнования давно стали традиционными. Впервые они прошли 24 года назад, в десятую годовщину вывода ограниченного контингента войск.

С каждым годом популярность соревнований растет. Уже сейчас этот турнир входит в план областных мероприятий, проводимых губернским министерством спорта.

В конце февраля на армейской спортивной базе «Черноречье» состоялось торжественное открытие традиционных памятных соревнований, гостями которых стали воины, в разные годы выполнявшие интернациональный долг в Республике Афганистан.

На торжественном построении глава поселения Роцинский Василий Николаевич Волков передал приветствие и поздравление от главы Волжского района Евгения Александровича Макридина и пожелал в честной борьбе определить победителей.

Участники соревнований, судьи, болельщики и гости почтили минутой молчания память героев, которые с честью выполнили свой воинский долг.

Главный судья турнира, главный специалист управления физической культуры и спорта админист-

рации Волжского района Оксана Викторовна Евдокимова представила судейскую бригаду и познакомила участников турнира с расписанием игр.

В соревнованиях, организованных управлением физической культуры и спорта администрации Волжского района, приняли участие восемь команд: самарские «Ю» и СШОР-17, новокуйбышевская СШОР, «Dream Team» и «Красные крылья» из Тольятти и безенчукская сборная. Наш район представляли две команды: лучший волейбольный коллектив Волжского района «Волжанка» и «Волна», в состав которой вошли молодые волейболистки района.

Сначала состоялись игры на групповой стадии. Затем прошли четвертьфинальные баталии. В борьбе за «бронзу» сошлись команды «Dream Team» из Тольятти и самарская «Ю». С результатом 23:25, 25:22, 17:25 третье место в упорной борьбе завоевала команда «Ю».

За победу в турнире состоялась зрелищная игра между молодой командой школы олимпийского резерва №17 из Самары и опытной командой «Волжанка», игроки которой неоднократно побеждали соперниц на различных соревнованиях. В результате победила сборная команда Волжского района (19:25, 13:25, 12:15).

Лучшим связующим игроком была признана Диана Кунаковская, а перспективным игроком Дарья Филимонова - игроки команды СШОР -17 города Самары.

Лучшим защитником турнира стала Анастасия Кочергина,



лучшим игроком турнира - Ольга Осипова - игроки сборной Волжского района.

Огромные слова благодарности с пожеланиями здоровья, мира, благополучия выразили спортсмены и тренеры всем участникам боевых действий в Афганистане.

Организаторы турнира выражают благодарность администрации городского поселения Роцинский, медицинским работникам, администрации спортивной базы «Черноречье», федерации волейбола Самарской области за помощь в организации и проведении турнира.

Николай ГУСАРОВ.
Фото автора.



ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА

ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНА



В канун праздника 8 Марта ветеран социальной службы г.п. Смышляевка Л.С. Ермакова поздравила бывшего получателя социальных услуг Анастасию Васильевну Антонову. Более 15 лет Анастасия Васильевна находилась на социальном обслуживании, сейчас ей 99 лет и уход уже за ней осуществляют ее родные. Цветы и мороженое, которое очень любит тетя Настя, очень ее обрадовали.

До сих пор она поражает своим оптимизмом, желанием жить самостоятельно и веселым характером. Воспоминания уносят ее в далекое прошлое, когда она очень любила петь и танцевать. Анастасия Васильевна вместе с мужем вырастила четверых детей, всегда были в работе, но в их нелегкой послевоенной жизни находилось время и для веселья. Даже за свадебный стол она приехала на тракторе с поля.

Уходили от нее как всегда с отличным настроением, которое всем дарит тетя Настя, и с приглашением на 100-летний юбилей, который она отпразднует 15 сентября. Анастасия Васильевна, оставайтесь такой же добродушной и оптимистичной!

О.В. ЕРМАКОВА,
заведующая отделом социального обслуживания г.п. Смышляевка АНО «ЦСОН Поволжского округа».

ОБАЯТЕЛЬНАЯ, РЕШИТЕЛЬНАЯ И УСПЕШНАЯ!

Лауреатом областной акции «Женщина года» от Волжского района стала начальник финансово-экономической службы ООО «Самарский Стройфарфор» Наталья Михайловна Агафонова

ЗНАЙ НАШИХ!

В Самарской области подвели итоги 25-й общественной акции «Женщина года».

Организаторами при поддержке правительства Самарской области и Федерации профсоюзов Самарской области традиционно выступил областной Союз женщин. В финал вышла 51 женщина в номинациях «Руководитель», «Специалист отрасли», «Общественный деятель», «Профсоюзный лидер», также в этом году введена номинация «Женщина – мать солдата».

Героинями акции стали яркие личности, которые уверенно идут к своей цели, добиваются новых высот в своей деятельности и активно участвуют в жизни общества. Каждая из этих женщин вносит свой значимый вклад в жизнь региона. Многие из женщин, ставших победительницами областной акции, оказывают большую поддержку стране: участвуют в сборе гуманитарной помощи для наших бойцов на передовой и жителям новых регионов России. От имени губернатора Самарской области Д.И. Азарова и правительства Самарской области участниц акции в преддверии прекрасного весеннего праздника Восемью марта поздравили вице-губернатор В.В. Кудряшов. Он наградил номинантов категории «Женщина – мать солдата» и отметил, что во все времена женщины являлись не только хранительницами домашнего очага, но и настоящими защитницами тыла нашего Отечества.

Наша землячка, начальник финансово-экономической службы ООО «Самарский Стройфарфор» получила награду областной акции в номинации «Женщина – руководитель» из рук участника боевых действий на территории Республики Афганистан Героя Российской Федерации Игоря Вален-



тиновича Станкевича. Наталья Михайловна умело совмещает обязанности жены, мамы двоих детей, сына и дочери, и руководителя крупного заводского подразделения. Семь лет назад она пришла на предприятие на должность экономиста и за семь лет выросла до начальника финансово-экономической службы. Сегодня в ее подчинении целых три службы – бухгалтерия, секция платежей и планово-экономический отдел – порядка сорока человек. Она сумела подобрать и подготовить персонал, способный оперативно и качественно выполнять поставленные задачи. Справляться с ответственной должностью ей позволяют профессиональные знания в области финансов и чуткое отношение к коллективу. «Я люблю свою работу, свой коллектив, подчиненных и коллег, - признается Наталья Михайловна. - У нас теплые, близкие отношения с подчиненными. Хочу сказать большое

спасибо всему коллективу за поддержку наших инициатив. Мы делаем общее дело, и делаем его с большой любовью».

Наталья Михайловна Агафонова в планово-экономическом отделе внедрила систему обучения, связанную с приемом выпускников и студентов магистратур профильных вузов на предприятие. Успешная кадровая политика приносит свои результаты: «Мы не боимся брать студентов на работу, причем лучших студентов. Новых сотрудников мы обучаем с нуля. К хорошей теоретической базе молодых ребят мы добавляем свой практический опыт. У нас разработана система документов, на основе которой мы обучаем студентов, есть план передачи знаний. Причем эта методика уже опробована и показала, что можно получить хорошего эффективного специалиста за достаточно короткий период времени. Так, последние студенты к нам пришли первого сентября и уже к началу марта на своих рабочих местах они себя чувствуют достаточно уверенно».

Но как многие успешные женщины-руководители, волжанка видит надежную опору в своей семье. Как признается Наталья Михайловна, без мужа Александра Николаевича и старшей дочери Александры, которые всегда поддерживают свою занятую маму, она бы не достигла успехов на профессиональном поприще.

В этом году Наталье Михайловне выпала почетная обязанность представлять на торжественной церемонии награждения лауреатов областной акции Волжский район. «Это было очень волнительно, почетно, - признается лауреат. - Я горжусь и благодарю руководителей, которые поддержали мою кандидатуру. Это здорово, что так много талантливых, самоотверженных во многом женщин живет рядом с нами. При этом они еще и молодые и потрясающе красивые! Это вызывает трепет и восторг. Женщины могут все!»

Наталья БЕЛОВА.

РЕЗУЛЬТАТЫ И ПРИОРИТЕТЫ

В Волжском районе проходят расширенные заседания Собраний представителей городских и сельских поселений, на которых главы поселений отчитываются о проделанной работе за 2022 год

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

28 февраля состоялось расширенное заседание Собраний представителей сельского поселения Спиридоновка.

В его работе приняли участие глава Волжского района Евгений Александрович Макридин, председатель районного Собрания Представителей Владимир Юрьевич Малкин, руководители управлений и отделов районной администрации, представители региональных и федеральных органов, жители поселения.

С отчетом о проделанной в прошлом году работе выступил глава сельского поселения Спиридоновка Николай Павлович Андреев.

Главным финансовым документом обеспечения жизнедеятельности и развития поселения является бюджет. Доходная часть составила чуть больше 20 миллионов рублей, из которых почти половина – налоговые и неналоговые доходы, налоги на имущество. Свыше одиннадцати с половиной миллионов рублей составили безвозмездные поступления: дотации, субсидия, субвенции и иное.

Исполнение бюджета по расходам составило свыше 20 553 тыс. рублей. В основном средства шли на развитие жилищно-коммунального хозяйства, субсидирование бюджетного учреждения «Спиридоновское», благоустройство, содержание органа местного самоуправления.

Жилищный фонд

На сегодняшний день в муниципальной собственности находится 54 квартиры. За прошедший год было приватизировано пять квартир. Количество аварийных домов не изменилось. Это дома № 21, 22, 26 по улице Набережной. Их расселение предполагается до осени 2024 года.

В рамках Федерального партийного проекта «Комфортная городская среда» проведено благоустройство дворовых территорий домов № 18 и № 32 по улице Набережной, где установлены скамейки и урны.

По просьбе жителей за счет средств бюджета во дворе дома № 32 установлен столб, на котором смонтированы два светодиодных светильника для освещения дворовой территории.

Проведена замена большей части пришедшей в негодность шиферной кровли библиотеки на металлическую. Отремонтированы главные входные ворота и калитка на кладбище.

Благоустройство

В летний период проводилось скашивание растительности. В рамках федерального партийного проекта «Российское село» в продолжение аллеи вдоль тротуара по улице Советской высажено 30 саженцев липы и каштанов, которые приобретены за счет спонсорской помощи. В течение летнего периода несколько раз проводился полив всех саженцев. Проводились работы по спиливанию аварийных деревьев и кустарниковой растительности.

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» по линии областного министерства транспорта и автомобильных дорог капитально отремонтирована дорога по улице Советской. По просьбе жителей были внесены изменения в проект: добавлены автобусные остановки и изменено место въезда к офису врача общей практики и администрации.

В рамках программы «Модернизация дорог местного значения» проведен ремонт дороги по улице Заозерной. Стоимость ремонта составила 5 488 тыс. рублей. Затраты поселения составили 109 775 руб-



лей. Асфальтовой крошкой, образовавшейся при ремонте дорог, проведена отсыпка грунтовых дорог по улицам Зеленой, Дачной и, частично, дорога к улице Солнечной. Приобретено 80 кубометров шлака, которым проведена отсыпка проблемных участков на грунтовых дорогах по другим улицам.

В рамках проекта партии «Единая Россия» «Чистая страна» проводились субботники по наведению санитарного порядка с участием депутатов и членов партии. Жители частного сектора и многоквартирных домов принимали участие в конкурсах по благоустройству и благоустройству территории домов и приусадебных участков.

В этом году планируется кроме выполнения обязательных работ высадить не менее 50 саженцев, провести ремонт дорог по улицам Рабочей, Полевой (между Советской и Чапаевской), дворового проезда дома №32 по улице Набережной.

Электроснабжение

В прошедшем году электроснабжение села было устойчивым. Регулярно проводились профилактические работы на трансформаторных подстанциях, при возникновении аварийных ситуаций ремонтные бригады прибывали оперативно.

Продолжалась замена светильников уличного освещения на экономичные светодиодные. За год установлено 40 светильников. В офисе врача общей практики смонтирована специальная розетка для подключения флюоромобиля.

Затраты на электроснабжение зданий администрации и сельского Дома культуры составили 58 449 руб. и 21 908 руб. соответственно.

В планах - завершение перевода системы уличного освещения полностью на светодиодные светильники. Уже приобретено 25 светильников и комплектующих к ним.

ЖКХ

В поселении от модульных котельных отапливаются многоквартирные дома, школа, детский сад, Дом культуры. От индивидуальных котлов – врачебный офис и здание адми-

нистрации. Наружные тепловые сети находятся в хорошем состоянии, в котельной проведены ремонтно-профилактические работы.

В доме № 24 по улице Набережной требуется ремонт внутренней системы отопления. Управляющей компании вместе с жителями дома необходимо принять решение о его проведении. В данном доме все квартиры, кроме одной, приватизированы.

Водоснабжение поселения осуществляется МУП «Юбилейный». Забор воды осуществляется из реки Самара, а в паводковый период из двух артезианских скважин. Ввиду нехватки финансирования в 2022 году, в отличие от предыдущих лет, работы по ремонту водопровода с укладкой полиэтиленовых труб не проводились. Качество и речной, и артезианской воды желает быть лучшим. В настоящее время администрация поселения совместно со специалистами районной администрации прорабатывают варианты решения этой проблемы.

В поселении оборудованы 22 контейнерных площадки для сбора ТКО. Этого количества достаточно. Площадки находятся в удовлетворительном состоянии, своевременно очищаются от снега, фактов навала мусора не было, вывоз ТКО проводится регулярно.

Участвуя в экомарафоне, проводимом в рамках Федерального проекта партии «Единая Россия» «Чистая страна», жители собрали 180 килограммов макулатуры.

На 2023 год будут решаться вопросы отопления дома №42 по улице Интернациональной и улучшения качества воды. Будет проведен ремонт трех контейнерных площадок, закуплены шесть контейнеров и два бункера для сбора крупногабаритного мусора.

Безопасность

Постановлением главы поселения на территории с 18 апреля по 18 октября вводился особый противопожарный режим, на период действия которого было запрещено разведение костров, сжигание мусора и сухой растительности.

В течение весенне-летнего периода дважды проводилась опашка территории. В поселении работает добровольная пожарная команда, в распоряжении которой имеется автомобиль с мотопомпой и три ранцевых огнетушителя. В настоящее время в селе имеется одиннадцать гидрантов, все они исправны.

Ввиду отсутствия теплого помещения для автомобиля с наступлением морозов ДПК снимается с боевого расчета. Сейчас подготовлена документация и подана заявка на строительство теплого бокса по губернаторской программе «Содействие».

Физическая культура и спорт

В селе созданы условия для занятий физической культурой и спортом: в школе имеется спортзал, на универсальной спортивной площадке в 2021 году в рамках проекта «Комфортная городская среда» были установлены хоккейная коробка, четыре уличных тренажера, антивандалный теннисный стол. Установлены две отапливаемые раздевалки. Ежегодно заливается каток, имеется возможность для занятий лыжным спортом. Доля населения, занимающегося физической культурой и спортом, составляет 51,3%, что соответствует плановым значениям федерального проекта «Спорт – норма жизни».

В рамках Федерального партийного проекта «Детский спорт» команда юношей приняла участие в соревнованиях муниципального этапа областного турнира «Лето с футбольным мячом». Также в прошлом году детская футбольная команда участвовала в турнире по мини-футболу на кубок завода «Самарский Стройфарфор».

Задача на текущий год – активизировать организационную работу с жителями по вовлечению в занятия физической культурой и спортом, повысить результаты наших команд в различных соревнованиях.

Культура и молодежная политика

В течение прошлого года в селе было проведено 136 мероприятий культурно-массовой, информационно-аналитической и другой на-

правленности. Ежемесячно около обелиска проводятся Дни памяти Героев Отечества. В режиме онлайн проведено 27 мероприятий. Большая часть мероприятий проводилась для детей и с участием детей, подростков и молодежи.

В СДК работают шесть клубных формирований: вокальные, танцевальные, фольклорные, оздоровительные. Коллективы участвуют в различных конкурсах, завоевывают престижные места. Книжный фонд библиотеки в 2022 году пополнился на 299 экземпляров. Читателей - 528 человек. В течение года проведено 53 мероприятия по гражданско-патриотическому, экологическому направлению, по семейному воспитанию, краеведению. Молодежь стала активнее участвовать в различных мероприятиях.

За год увеличился состав волонтерских организаций. В молодежной числится 18 человек, «серебряных» волонтеров - 21 человек.

«Они также являются активными участниками проводимых мероприятий, в том числе по оказанию помощи мобилизованным жителям села и их семьям, - отметил в своем выступлении глава поселения. - Сегодня все неравнодушные граждане нашей страны принимают посильное участие в оказании помощи мобилизованным и семьям мобилизованных, а также жителям новых регионов, вошедших в состав России, и вынужденным переселенцам. Жители нашего села также принимают активное участие в этой работе. В 2022 году собрано 147 тысяч рублей. Девять тысяч рублей жители лично перечислили в различные фонды. Пять раз отправлялась гуманитарная помощь в виде продуктов, теплых вещей, средств личной гигиены. Дважды отправляли тушенку и овощи для организации питания мобилизованных в поселке Рошинский. В специальной военной операции участвуют восемь жителей нашего села. Они, рискуя жизнью, защищают нашу Россию, российский народ, нас с вами. Давайте скажем спасибо им, их семьям, родным и близким. Пожелаем им скорейшего возвращения с Победой, живыми и здоровыми».

Выступая перед собравшимися, глава района Евгений Александрович Макридин поблагодарил жителей села Спиридоновка за активную помощь участникам специальной военной операции и их семьям, предложил почтить память погибших героев Минутой молчания.

Затем Е.А. Макридин познакомил депутатов и приглашенных на Собрание представителей с предварительными итогами социально-экономического развития Волжского района в 2022 году. При поддержке губернатора проводится большая работа по сокращению аварийного жилья. В прошлом году расселено 283 человека в 117 помещений. За этими цифрами стоят судьбы людей, семейные истории, благополучие и настроение волжан на несколько поколений вперед. Несмотря на различные санкции, эта работа будет продолжаться. В районе около 800 многоквартирных домов, есть такие дома и в Спиридоновке. Глава отметил, что необходимо вести планомерную работу со старшими по домам. Сегодня на этой работе делает акцент и губернатор. Уже в ближайшее время следует повысить эффективность работы.

По традиции на расширенном заседании активным жителям поселения были вручены награды и памятные подарки. Благодарственным письмом главы муниципального района Волжский отмечены В.А. Куцайкин, В.С. Люлин, И.Г. Гусейнов, Ш.Ю. Биктимиров, Т.В. Куркина, И.В. Воронцова, С.В. Спицына, М.Е. Разинков, Г.И. Самаркина, С.М. Дунец.

Николай ГУСАРОВ.
Фото Сергея БАРАНОВА.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**- Могут ли в школе предоставляться платные услуги по учебным предметам?**

Отвечает помощник прокурора Волжского района **В.С. Малафеев**:

- Школам предоставлено право оказания платных образовательных услуг, но не взамен основной образовательной деятельности, предусмотренной федеральными государственными образовательными стандартами.

Стандарт представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы по каждой ступени образования и ее результатам.

Каждое учебное заведение на

базе стандартов разрабатывает собственные учебные планы и программы, которые размещаются на сайте школы.

Углубленное изучение учебных предметов может осуществляться на возмездной основе. Перечень платных образовательных услуг, а также правила их оказания также должны быть размещены на сайтах школ.

Таким образом, платное оказание услуг по учебным предметам возможно только в случае их углубленного изучения.

Правила оказания платных образовательных услуг утверждены постановлением Правительства и содержат, в том числе, требования письменного оформления договора, который должен содержать права и обязанности сторон, стоимость услуг, порядок их оплаты,

вид, уровень и (или) направленность образовательной программы, сроки ее освоения.

В случае обнаружения недостатка платных образовательных услуг, в том числе оказания их не в полном объеме, родитель вправе потребовать безвозмездного оказания, соразмерного уменьшения стоимости, возмещения расходов, связанных с устранением недостатков, либо расторжения договора, в том числе в судебном порядке.

О нарушении прав при оказании платных образовательных услуг следует информировать руководителя образовательной организации, районный отдел образования, а также иные государственные органы власти, в ведении которых она находится.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Правосудовым Денисом Михайловичем, 443092, г. Самара, ул. Теннисная, 17, комната 11, тел. 8-927-658-30-30, № квалификационного аттестата 63-11-95, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Самарская область, муниципальный район Волжский, сельское поселение Сухая Вязовка, село Березовый Гай, улица Зеленая, земельный участок 38, кадастровый номер 63:17:1702002:14, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Борисова Раиса Викторовна, адрес: Самарская область, Волжский район, с. Березовый Гай, ул. Зеленая, д. 38, тел. 8-927-602-96-71.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: Российская Федерация, Самарская область, муниципальный район Волжский, сельское поселение Сухая Вязовка, село Березовый Гай, улица Зеленая, земельный участок 38 11.04.2023 г. в 12 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Самара, ул. Теннисная, 17, комната 12.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 11.03.2023 г. по 10.04.2023 г. по адресу: г. Самара, ул. Теннисная, 17, комната 12.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

1) земельный участок с кадастровым номером 63:17:1702002:15, расположенный по адресу: Самарская обл., р-н Волжский СДТ «Березовский» Сухо-Вязовская с. Березовый Гай;

2) земельный участок с кадастровым номером 63:17:1702002:91, расположенный по адресу: Самарская область, р-н Волжский, с. Березовый Гай, ул. Зеленая, д. 36;

3) земельный участок с кадастровым номером 63:17:1702002:1180, расположенный по адресу: Самарская область, р-н Волжский, с/п. Сухая Вязовка, с. Березовый Гай, ул. Зеленая;

4) земельный участок с кадастровым номером 63:17:1702002:1181, расположенный по адресу: Российская Федерация, Самарская область, муниципальный район Волжский, сельское поселение Сухая Вязовка, село Березовый Гай, улица Зеленая, участок 40а.

А также другие смежные земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 63:17:1702002.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Уведомление**о созыве общего собрания собственников земельного участка, находящегося в долевой собственности граждан**

Администрация сельского поселения Курумоч Волжского района Самарской области извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер **63:17:2401002:239**, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, пос. Власть Труда.

Дата проведения собрания: 28 апреля 2023 г.

Адрес места проведения собрания: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, ул. Гаражная, д. 27.

Время начала регистрации: 11 ч. 30 мин. местного времени. Время открытия собрания: 12 ч. 00 мин.

Повестка дня общего собрания:

1. Выборы председателя и секретаря общего собрания, определение правомочности общего собрания.

2. Изменение условий договора аренды земельного участка с кадастровым номером **63:17:2401002:239**.

3. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при заключении договора аренды земельного участка с кадастровым номером **63:17:2401002:239**, об объеме и о сроках таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, ул. Гаражная, д. 1.

Срок ознакомления - в течение 40 дней с момента публикации извещения о проведении собрания участников общей долевой собственности.

К участию в голосовании по вопросам повестки дня собрания допускаются только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, удостоверяющие полномочия доверенного лица.

И.В. ЕЛИЗАРОВ.
Глава сельского поселения Курумоч.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Геокадсервис» Калягиным Николаем Анатольевичем, адрес: г. Самара, п. Управленческий, ул. Сергея Лазо, д. 13, оф. 7, e-mail: Nkalyazin@yandex.ru, тел. 89276856990, № регистрации в государственном реестре 16272, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 63:17:0309031:41, расположенного по адресу: Самарская область, Волжский р-н, поселок г.т. Смышляевка, СДТ «Дружба», массив № 3, улица Седьмая линия, участок № 7, кадастровый квартал 63:17:0309031.

Заказчиком кадастровых работ является Зеленский Николай Викторович, проживающий по адресу: г. Самара, ул. Енисейская, д. 47/70, кв. 12, тел. +79608334999.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Самарская область, Волжский р-н, поселок г.т. Смышляевка, СДТ «Дружба», массив № 3, улица Седьмая линия, участок № 7, 11 апреля 2022, года в 11 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Самара, п. Управленческий, ул. Сергея Лазо, д. 13, оф. 7.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 11.03.2023 г. по 10.04.2023 г. по адресу: г. Самара, п. Управленческий, ул. Сергея Лазо, д. 13, оф. 7.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласование местоположения границ земельных участков:

земельный участок с кадастровым номером 63:17:0309031:40, расположенный по адресу: Самарская обл., р-н Волжский ориентир местоположения вне границ п. Смышляевка ул. Луговая дом 3;

земельный участок с кадастровым номером 63:17:0309031:32, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский р-н, пгт Смышляевка, СДТ «Дружба», участок б/н;

земельный участок с кадастровым номером 63:17:0309031:33, расположенный по адресу: Самарская обл., р-н Волжский ориентир местоположения вне границ п. Смышляевка ул. Шоссейная дом 1 квартира 37, а также все земельные участки, граничащие с вышеназванным участком по северу, югу, востоку, западу, расположенные в кадастровом квартале 63:17:0309031.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Уведомление**о созыве общего собрания собственников земельного участка, находящегося в долевой собственности граждан**

Администрация сельского поселения Курумоч Волжского района Самарской области извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, кадастровый номер **63:17:2401002:240**, расположенный по адресу: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, пос. Власть Труда.

Дата проведения собрания: 28 апреля 2023 г.

Адрес места проведения собрания: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, ул. Гаражная, д. 27.

Время начала регистрации: 13 ч. 00 мин. местного времени. Время открытия собрания: 13 ч. 00 мин.

Повестка дня общего собрания:

1. Выборы председателя и секретаря общего собрания, определение правомочности общего собрания.

2. Изменение условий договора аренды земельного участка с кадастровым номером **63:17:2401002:240**.

3. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при заключении договора аренды земельного участка с кадастровым номером **63:17:2401002:240**, об объеме и о сроках таких полномочий.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: Самарская область, Волжский район, с. Курумоч, ул. Гаражная, д. 1.

Срок ознакомления - в течение 40 дней с момента публикации извещения о проведении собрания участников общей долевой собственности.

К участию в голосовании по вопросам повестки дня собрания допускаются только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, удостоверяющие полномочия доверенного лица.

И.В. ЕЛИЗАРОВ.
Глава сельского поселения Курумоч.

ОФИЦИАЛЬНО**АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЛОПАТИНО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛЖСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 21 февраля 2023г № 59 Об утверждении стоимости ритуальных услуг по погребению умерших граждан сельского поселения Лопатино**

На основании Федерального закона от 12.01.1996 г. № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 19.12.2016 г. № 444-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения порядка индексации выплат, пособий и компенсаций, установленных законодательством Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.01.2023г № 119 № «Об утверждении размера индексации выплат, пособий и компенсаций в 2023 году ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить с 01.02.2023 года предельный размер стоимости ритуальных услуг на территории сельского поселения Лопатино муниципального района Волжский Самарской области согласно приложению № 1:

- предоставляемых согласно гарантированному перечню по погребению, подлежащий возмещению специализированной службе по вопросам похоронного дела.

- согласно гарантированному перечню услуг по погребению, оказываемых на безвозмездной основе лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение, по погребению умерших граждан, не работавших и не являющихся пенсионерами, а также в случае рождения мертвого ребенка по истечении 154 дней беременности.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Волжская новь».

3. Настоящее постановление распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2023 года. 3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Главы сельского поселения Лопатино – Карташову В.П.

В.Л. ЖУКОВ.
Глава сельского поселения Лопатино.

Приложение №1
к постановлению Главы сельского поселения Лопатино от 21.02.2023г № 59

Стоимость ритуальных услуг по погребению умерших граждан сельского поселения Лопатино

№ п/п	Наименование ритуальных услуг	Стоимость руб.
1	Оформление документов, необходимых для погребения (свидетельство о смерти, справка на предоставление гарантированного перечня ритуальных услуг)	бесплатно
2	Предоставление гроба, изготовленного из пиломатериалов или комбинированного (из древесноволокнистых плит и пиломатериалов), обитого нетканым материалом, размером: длина – 140-220 см, ширина – 60-80 см, высота – 45-60см.	1865,76
3	Доставка гроба из магазина до дома или в мог (погрузка гроба в автокатафалк, перевозка до места назначения, выгрузка гроба из автокатафалка) - 1 заказ	979,47
4	Перевозка тела (останков) умершего на автокатафалке марки УАЗ из морга (дома) на кладбище (без доставки сопровождающих лиц домой) – 1 заказ	1528,36
5	Рытье могилы вручную (грунт 3 категории), опускание гроба и засыпка могилы грунтом с устройством холмика.	3419,89
Итого:		7793,48

Заключение о результатах публичных слушаний**по проекту планировки территории с проектом межевания территории для строительства объекта АО «Самаранефтегаз»: 1149ПЭ «Блочно-модульная котельная (БМК) на производственной площадке «Ровно-Владимировка» в границах сельских поселений Дубовый Умет и Подъем-Михайловка муниципального района Волжский Самарской области**

1. Дата оформления заключения о результатах публичных слушаний – 27.02.2023г.

2. Наименование проекта, рассмотренного на публичных слушаниях – проект планировки территории с проектом межевания территории для строительства объекта АО «Самаранефтегаз»: 1149ПЭ «Блочно-модульная котельная (БМК) на производственной площадке «Ровно-Владимировка» в границах сельских поселений Дубовый Умет и Подъем-Михайловка муниципального района Волжский Самарской области (далее – проект ППТ и ПМТ).

3. Основание проведения публичных слушаний – Постановление Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 01.02.2023 № 255 «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории с проектом межевания территории для строительства объекта АО «Самаранефтегаз»: 1149ПЭ «Блочно-модульная котельная (БМК) на производственной площадке «Ровно-Владимировка» в границах сельских поселений Дубовый Умет и Подъем-Михайловка муниципального района Волжский Самарской области», опубликованное в газете «Волжская Новь» от 04.02.2023 № 8(8282).

4. Дата проведения публичных слушаний – с 28.01.2023 по 26.02.2023.

5. Реквизиты протокола публичных слушаний, на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний – б/н от 22.02.2023.

6. В публичных слушаниях приняли участие 3 (три) человека.

7. Предложения и замечания по проекту ППТ и ПМТ – внес в протокол публичных слушаний Ишутина И.П.

8. Обобщенные сведения, полученные при учете замечаний и предложений, выраженных участниками публичных слушаний и постоянно проживающими на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, и иными заинтересованными лицами по вопросам, вынесенным на публичные слушания:

№	Содержание внесенных предложений и замечаний	Рекомендации организатора о целесообразности учета замечаний и предложений, поступивших на публичных слушаниях	Выводы
Предложения, поступившие от участников публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания			
1.	Вынесенный на публичные слушания проект планировки территории и проект межевания территории оцениваю положительно.	Учесть поступившее предложение	Принять проект ППТ и ПМТ в редакции, вынесенной на публичные слушания.
2.	Предлагаю утвердить проект планировки территории с проектом межевания территории для строительства объекта АО «Самаранефтегаз»: 1149ПЭ «Блочно-модульная котельная (БМК) на производственной площадке «Ровно-Владимировка» в границах сельских поселений Дубовый Умет и Подъем-Михайловка муниципального района Волжский Самарской области.	Учесть поступившее предложение	Принять проект ППТ и ПМТ в редакции, вынесенной на публичные слушания.
3.	Не возражаю об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории, рассматриваемого на публичных слушаниях.	Учесть поступившее предложение	Принять проект ППТ и ПМТ в редакции, вынесенной на публичные слушания.
Предложения, поступившие от иных участников публичных слушаний			
Не поступали			

9. По результатам публичных слушаний, с учетом выраженных мнений о целесообразности утверждения проекта ППТ и ПМТ рекомендуется утвердить проект ППТ и ПМТ с учетом замечаний и предложений, содержащихся в п.8 настоящего заключения.

Е.А. МАКРИДИН.
Глава муниципального района.

ГОРОСКОП С 13 ПО 19 МАРТА

ОВЕН
Неделя будет не сильно загружена, однако пару острых вопросов вам все же придется решить. В личной жизни все будет не слишком гладко. На первый план выйдут проблемы, которые вы долгое время откладывали на потом.

ТЕЛЕЦ
Многие в этот период будут уговаривать вас сойти с намеченного пути. Никого не слушайте - идите напролом. Будьте осторожнее и внимательнее за рулем, чтобы избежать опасных ситуаций. Много времени займет решение вопросов, связанных с детьми.

БЛИЗНЕЦЫ
Отложите в сторону дела, возьмите отпуск и проведите его на природе. Хорошее время для обновления гардероба, пересмотра отношений с близкими друзьями. В последнее время вы шли у них на поводу, пора перестать это делать.

РАК
Для вас наступил один из самых спокойных периодов в году. Даже если какие-то проблемы и будут появляться на горизонте, вы с легкостью с ними разберетесь. Именно сейчас звезды помогут вам найти идеальный вариант.

ЛЕВ
Вспомните про друзей, с которыми вы давно не виделись. Пригласите их на встречу, пообщайтесь. Отдых лучше предпочесть пассивный, работу по дому по возможности переложите на плечи домочадцев.

ДЕВА
Период благоприятен для налаживания дел в любовной сфере. Не исключено начало нового романа, это будет не просто страстный порыв, а настоящая любовь, вы уже готовы к созданию семьи.

ВЕСЫ
Те Весы, что долго не решались поставить точку в отношениях, все же будут вынуждены это сделать. У кого счастливый союз - в этот период будут просто наслаждаться друг другом. На работе на вас могут свалиться неожиданные дела.

СКОРПИОН
Постарайтесь не откладывать дела на потом, иначе в скором будущем вы погрязнете в заданиях, которые не успели выполнить. Дома вас ждет серьезный разговор с одним из членов семьи.

СТРЕЛЕЦ
Благоприятное время, чтобы построить планы на будущее. В ближайшее время вы можете укрепить свои позиции и усилить свою влияние и авторитет. Лучше поддерживать старые знакомства, чем заводить новые.

КОЗЕРОГ
Сейчас стоит заняться творческими приятными делами. Проявляйте активность и фантазию, чтобы получить удовольствие от процесса. Отличное время, чтобы навести порядок дома, создать уют или сделать ремонт.

ВОДОЛЕЙ
Если у вас в планах было строительство дома или создание семьи, отнеситесь к этому серьезно и делайте все основательно. В таком случае результат вас порадует и обеспечит счастливую жизнь.

РЫБЫ
Период благоприятен для решения деловых вопросов и профессионального развития. У вас блестящий ум, которым вы умело распорядитесь и обратитесь все ситуации в свою сторону. Вам нужно отпустить что-то старое, чтобы освободить место для чего-то нового.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с днем рождения руководителя ГКУ СО «Главное управление социальной защиты населения Поволжского округа» **Юлию Альбертовну КОМПАНИЕЦ**, директора МБУ «Центр развития предпринимательства м.р. Волжский» **Алексея Викторовича БУЛЯКИНА** и от всей души желаем, чтобы успех и удача стали повседневными спутниками и все всегда получалось легко и непринужденно.

Редакция «ВН».

Администрация сельского поселения Дубовый Умет сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем **Наталью Андриановну ДОРОФЕЕВУ**, с 70-летним юбилеем **Юрия Михайловича КУЗНЕЦОВА**, с 80-летним юбилеем **Александра Яковлевича МАЙЕРА**.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания. Пусть вспоминаются только приятные жизненные моменты, а каждый день будет радостным и запоминающимся.

В.Н. ПАРАМЗИН,
глава с.п. Дубовый Умет.

Администрация сельского поселения Лопатино поздравляет с 50-летием **Павла Александровича КУТЛЫЕВА**, **Ирину Евгеньевну РОМАНОВУ**, с 55-летием **Юрия Львовича КУШНИКОВА**, с 60-летием **Гоарик Венедиктовну БИЧАХЧЯН**, **Вячеслава Викторовича ЖАРКОВА**, с 65-летием **Лидию Александровну РОДИОНОВУ**, **Владимира Николаевича СИНИЦЫНА**, с 75-летием **Тамару Георгиевну ЖИЛИХОВСКУЮ**.

Пусть будет жизнь полна событий И пусть приносит юбилей Побольше планов и открытий, Чудес, надежд, счастливых дней! В семье - любви и уваженья, Всегда везенья, избежать всех бед! Здоровья крепкого, терпенья, Тепла, достатка, долгих лет!

В.Л. ЖУКОВ,
глава с.п. Лопатино.

Администрация с.п. Подъем-Михайловка поздравляет с 80-летием **Ольгу Николаевну ВИКТОРОВУ**.

Желаем вам счастья, семейного благополучия, исполнения желаний, только положительных эмоций и приятных моментов! Крепкого здоровья и позитивного настроения! Пусть родные и близкие люди окружают вас теплом и заботой!

А.А. КОПТЕВ,
глава с.п. Подъем-Михайловка.

Администрация с.п. Рождественно поздравляет с 60-летием **Валентину Семеновну КУПОЛЬЯНЦ**, с 70-летием **Ивана Дмитриевича БУЯНОВА**, с 80-летием **Виктора Ивановича БУРНАЕВА**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царил уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА,
глава с.п. Рождественно.

Администрация сельского поселения Спиридоновка поздравляет с 55-летием **Елену Романовну ЛАЗЕРКО**, с 70-летием **Валентину Ивановну ТУКАЧЕВУ**, с 85-летием **Тамару Семеновну СИЗАНОВУ**.

Желаю вам здоровья, счастья, радости, мира и добра! Пусть в вашем доме всегда царят покой, уют и гармония, а родные люди окружают своей заботой!

Н.П. АНДРЕЕВ,
глава с.п. Спиридоновка.

Администрация сельского поселения Сухая Вязовка поздравляет с 75-летием **Юрия Александровича КУКУШКИНА**.

Пусть будет все, что в жизни нужно, Чем жизнь бывает хороша - Любовь, здоровье, верность, дружба И вечно юная душа!

С.А. ПЕТРОВА,
глава с.п. Сухая Вязовка.

Администрация городского поселения Петра Дубрава сердечно поздравляет с 55-летием **Лидию Александровну АЛЕКСЕЕВУ**, **Эльвиру Петровну БУГАЙЧУК**, **Евгению Павловну ЗАПИТЕЦКУЮ**, **Светлану Николаевну СЕМЕНОВУ**, **Елену Владимировну ТИМЕРХАНОВУ**, с 60-летием **Марину Евгеньевну БАРАБАНОВУ**, **Минкаусар Минвалиевну ГАРДИЕВУ**, **Татьяну Юрьевну ИГНАТЬЕВУ**, **Розу Ивановну МЕШКОВУ**, **Ольгу Николаевну ПАШКИНУ**, **Валерия Петровича ТИШАКОВА**, **Александра Михайловича ТОЛКАЧЕВА**, **Веру Васильевну ТРОФИМОВУ**, с 65-летием **Михаила Валентиновича ВОЛГУШЕВА**, **Галину Кузьминичну МОЛОСТОВУ**, **Владимира Васильевича РУДАКОВА**, **Галину Семеновну ШЕВЦОВУ**, с 70-летием **Петра Николаевича БЕРТЯКОВА**, **Валентину Ивановну ГРИШИНУ**, **Нину Ванифадьевну КАМЫЗИНУ**, **Марию Григорьевну ЛОМОВУ**, **Александра Петровича ЛЯДАШЕВА**, **Надежду Николаевну МАЛЫШЕВУ**, с 75-летием **Нину Ивановну БАРАНОВУ**, **Светлану Васильевну ЗАЙЦЕВУ**, **Нину Алексеевну РУДАКОВУ**, **Валентину Александровну СТАРКОВУ**, **Геннадия Павловича ШИШКИНА**.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, праздничного настроения и мирного неба над головой!

В.А. КРАШЕНИННИКОВ,
глава г.п. Петра Дубрава.

Волжская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, Волжская районная общественная организация СОО ВОИ поздравляют с 75-летием председателя первичной ветеранской организации и председателя первичной организации общества инвалидов сельского поселения Сухая Вязовка **Юрия Александровича КУКУШКИНА**.

Юбилей - это праздник не старости, Пусть не чувствует сердце усталости! Юбилей - это зрелость всегда, Это опыт большого труда, Это возраст совсем небольшой - Никогда не старейте душой!

Т.Н. БУРЦОВА,
председатель Совета ветеранов м.р. Волжский.
Г.К. ЛИСОВСКАЯ,
председатель общества инвалидов м.р. Волжский.
А.И. ЛЫСАК,
почетный член президиума общества инвалидов м.р. Волжский.



РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

МирКомфорта МК www.mk163.ru
СПУТНИКОВОЕ ТВ от 2500р
ИНТЕРНЕТ В ЧАСТНЫЙ ДОМ ОТ 7500р
монтаж | настройка | обмен | ремонт | рассрочка
КОНДИЦИОНЕРЫ
скидки на кондиционеры до 15%!!! гарантия до 5 лет!!!
предмонтаж | монтаж | обслуживание
ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЕ
от 13 000 р. с установкой
продажа | монтаж | настройка | видеодомофон
8-927-658-03-88 | 8-917-118-72-65

ПРОФЛИСТ
НЕКОНДИЦИЯ И НОВЫЙ.
ПРОФТРУБА.
СТОЛБЫ.
ДЕШЕВО. ДОСТАВКА.
8-927-601-888-2.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
ВЫПОЛНИТ
ВСЕ ВИДЫ РАБОТ,
возможно из своего материала.
Пенсионерам скидка 15%.
Тел. 8-906-125-06-79.
Артур.

ЗАКУПАЕМ КРС
быков, коров, телок, хряков,
вынужденный забой.
ДОРОГО.
Тел.: 8-927-654-51-55,
8-927-723-02-31.

ЗАКУПАЕМ МЯСО
ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, КОРОВ, ТЕЛОК. ДОРОГО.
8-927-735-45-27,
8-927-604-42-29.

КУПЛЮ ЗЕМЕЛЬНЫЙ
УЧАСТОК.
ПАИ, ИЖС, СДТ.
Рассмотрю все варианты.
8-909-342-58-96.

ПЧЕЛОПАКЕТЫ
Тел. 89871629714

Уважаемые жители Волжского района!
Мы выполняем все виды работ, делаем с нуля и ремонтируем ангары, дачные дома, бани, беседки, навесы, заборы, сайдинг, хоз. постройки, производим заливку фундамента, замену старой крыши, утепление домов, укладку плитки.
У нас вы можете получить скидку в любое время года, расчет все по этапу. Работаем с нашим или вашим материалом.
Выезд на замер и консультация бесплатно.
Тел. 8(987)158-77-29.

ВОЛЖСКАЯ НОВЬ
Присоединяйтесь к нам
В контакте

ЗАКУПАЕМ
МЯСО КРС,
хряков и вынужденный забой.
Тел. 8-927-706-80-88.
Артем.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 16

По горизонтали: 2. Комарик. 5. Титаник. 9. Юбка. 10. Ваза. 11. Книксен. 12. Мадам. 15. Палиндром. 17. Крош. 18. Кедр. 19. Ядра. 21. Баня. 22. Учительница. 24. Пингвин.
По вертикали: 1. Мама. 3. Очи. 4. Или. 5. Тобик. 6. Ткачиха. 7. Невеста. 8. Кузен. 12. Малыш. 13. Дыня. 14. Моряк. 15. Передача. 16. Медуница. 20. Астрид. 21. Бантик. 23. «Лего».

Волжская НОВЬ
Газета Волжская новь
Учредитель – администрация муниципального района Волжский Самарской области

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443.

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательно ссылка на «Волжскую новь».

Адрес редакции, издателя: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru
сайт: <https://vnsmi.ru>
ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 242-66-71; бухгалтерия – 242-64-50; корреспонденты – 242-64-41.

Отпечатано в ООО «Оптим-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 0570. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6037 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13